

История древнего востока— мощное орудие борьбы с фашистской историографией

В число кафедр нового исторического факультета входит и кафедра по истории древнего мира, обнимающего своим преподаванием и историю древнего востока, изучающую первые по времени классовые общества.

История древнего востока, несмотря на всю удаленность от нашего времени изучаемых ею обществ, богата актуальными проблемами, близкими великой эпохе социалистического строительства. Одной из самых актуальных проблем в настоящий момент на историческом фронте является борьба с расовой теорией, столь последовательно проводимой фашистской историографией и «доказываемой» ею и на древне-восточном материале.

Согласно фашистской «исторической концепции» основным условием для культурного прогресса человечества является соблюдение чистоты северной расы, расы господствующей. Сумерийцы, создавшие древнейшую культуру, принадлежали, согласно этой «концепции», несомненно к северной расе, поскольку они соблюдали чистоту расы, они превосходили, когда же они смешались с семитами, они потеряли свое господствующее положение и погубили свою культуру. Советский историк должен бороться с этой нелепой теорией и он может, опираясь на новое материалистическое учение о языке, с легкостью разбить ее. Основоположник этого учения академик Н. Я. Марр, доказав единство глottоконического процесса, тем самым вверг в небытие «расовое происхождение» языков, упирающееся «в завещанные расовые, племенные и национальные первообразы».

Фашистская историография стремится на древневосточном материале доказать неподвижность, безмятежность Востока, обуславливает мессианическую роль капиталистической Европы. Курс истории Древнего Востока в ЛГУ разрушит на основании обильных источников, как письменных, так и вещественных, дошедших до нас от древневосточных обществ, легенду о застойности Востока. Курс выявит это на фоне богатой событиями политической истории древневосточных государств. Курс, по мере возможности, покажет расцвет древневосточной культуры в области письма, литературы, искусства, науки и вскроет те пути, какими богатое наследие Востока передавалось Греции.

Без наследия «не-арийского» Востока не было бы возможно мощное развитие культуры «арийской» Греции.

Член - корреспондент Академии наук СССР профессор ЛГУ
В. В. СТРУВЕ.